
《力的正交分解》学案
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[image: image1]例1.如图所示，用绳AO和BO吊起一个重100N的物体，两绳AO、BO与竖直方向的夹角分别为30o和45o，求绳AO和BO对物体的拉力的大小。
正交分解基本解题步骤：

1.对物体进行受力分析
2.选择并建立直角坐标系
3.将各力投影到坐标系的X、Y轴上
4．根据物体沿ｘ轴或ｙ轴的所处的状态列方程求解。（当平衡时Fx=0    Fy=0 ）

练1：如图所示,θ=37O,sin37O=0.6,cos37O=0.8.箱子重G=200N，箱子与地面的动摩擦因数μ=0.30.要匀速拉动箱子，拉力F为多大？ 
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例2.如图，物体A的质量为m，斜面倾角α，A与斜面间的动摩擦因数为μ，斜面固定，现有一个沿斜面的力F作用在A上，当F多大时，物体A恰能沿斜面匀速向上运动？
练2.如图，物体A的质量为m，斜面倾角α，A与斜面间的动摩擦因数为μ，斜面固定，现有一个水平力F作用在A上，当F多大时，物体A恰能沿斜面匀速向上运动？
正交分解建立坐标系的原则：

拓展：如图，将质量m＝0.155kg的圆环套在固定的水平直杆上。环的直径略大于杆的截面直径。环与杆间动摩擦因数(＝0.8。对环施加一位于竖直平面内斜向上，与杆夹角(＝53(的拉力F，使圆环匀速沿杆运动，求F的大小。 （取sin53(＝0.8，cos53(＝0.6，g＝10m/s2）。
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